

Тема дня

Сергей Жвачкин,
губернатор Томской области:

Прихожу домой, а жена плачет - подруга пишет ей, что ненавидит, что она русская

Стр. 2

Дума Зырянского района

Весомая прибавка в бюджет

Заседание думы, прошедшее в конце февраля, было знаменательно сразу несколькими событиями и важными решениями

Стр. 3

Продолжается
ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА
на "Сельскую правду"
на второе полугодие 2022 года.

**ВЫПИСЫВАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ!**

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Суббота
12 марта 2022 г.
№ 19 (10139)

С открытым сердцем

Жители района активно участвуют в акции
#ЗЫРЯНЦЫ#МЫВМЕСТЕ#
по сбору гуманитарной помощи жителям Донбасса

С 9 утра 9 марта в Доме культуры на улице Калинина в райцентре начал работать пункт сбора гуманитарной помощи для жителей Донбасса.

В нашем районе этот пункт не единственный. С 5 марта пункт сбора гуманитарной помощи открыт еще и в Центре социальной поддержки населения

— Не скажу, что люди к нам идут активно, - говорит директор ЦСПН Валентина Александровна Жогина. - По большей части звонят по этому поводу, спрашивают, интересуются. Но это не значит, что жители нашего района равнодушно отнеслись к призыву о помощи жителям Донбасса. Знаю, что в Доме культуры пункт сбора помощи работает более активно. Наверное, зырянцам удобнее идти в ДК. И все же в мартовские праздничные дни сотрудники нашего Центра несли дежурство. Мы ждали зырянцев. Люди несли одежду, средства личной гигиены, продукты питания. Этим, конечно, не ограничивается помощь. Мы тоже решили внести свою лепту в поддержку жителей ДНР и ЛНР, сотрудники социальной защиты одними из первых оказали помощь...

Побывав в первом пункте сбора гуманитарной помощи, мы тут же отправились во второй - Дом культуры, который на самом деле оказался более популярным у зырянцев. В фойе, где обычно проходили дискотеки, расставили столы, на которых и идет приемка самых разных вещей. Ответственной за прием и рассортировку гуманитарной помощи назначили Веру Ивановну Ефременко. Участие в этом деле, конечно, принимают все работники культуры, но вся ответственность за учет и хранение лежит на Вере Ивановне. Этот самый учет ведется строго и скрупулезно, в отчет заносятся каждый кусочек мыла и каждая школьная тетрадь.

- Нам рекомендовано гуманитарную помощь оценивать в килограммах, - говорит Вера Ивановна. - Всю принесенную помощь мы взвешиваем, и совсем



не важно, что это - банка тушенки или комплект постельного белья. А нам ведь приносят и игрушки, и туалетную бумагу. Я по отдельности записываю продукты питания и средства личной гигиены. Но зырянцы не ограничиваются только этим. Вот, например, Татьяна Владимировна и Петр Сергеевич Холенко принесли много детских игрушек, мячи. Одной из первых пришла Татьяна Николаевна Шайдо, за ней сестры Евгения Душкина и Ольга Орденева. Я вот как раз сейчас занову в реестр все привезенное ими. Здорово, что предприниматели подключились к оказанию гуманитарной помощи...

Работа по приему поддержки для жителей Донбасса организована на должном уровне. И это, несмотря на то, что для работников культуры она совсем не по профилю.

- Работники культуры не меньше дру-

гих переживают за людей, которые попали в сложную жизненную ситуацию, - говорит директор Зырянского центра культуры Елена Викторовна Микинина. - А потому никаких возмущений с нашей стороны не было и не будет. Мы тоже присоединились к акции "Мы вместе". Спасибо людям, что идут, звонят, спрашивают. Причем, идут к нам не с равнодушными лицами, а с сопереживанием и искренним желанием помочь. Об этом говорит даже дата изготовления на продуктах питания. Люди обращают особое внимание на срок годности. А это значит, что им не все равно...

Второй день, десятого марта, выдался очень насыщенным. Народ, зная, что пункт сбора работает только до пяти часов, старался успеть в положенные сроки. Вера Ивановна Ефременко всех старательно вписывала в свой список отчетности, и к пяти часам вечера он был

уже достаточно внушительным.

Понятное дело, что не все приносят товары первой необходимости и продукты питания в коробках. Несут в основном в целлофановых пакетах.

- Для нас не будет проблемой, во что упаковать всю принесенную и привезенную гуманитарную помощь, - говорит Елена Микинина. - Главное - было бы что упаковывать. По поводу картонных коробок мы договоримся с нашими супермаркетами. Тары, конечно, нужно будет много. А вот местные предприниматели возьмут все нужное и необходимое для людей уже в упакованном виде. Очень много товаров доставил наш Зырянский хлебозавод. А так как это предприятие пищевой промышленности, то и акцент его руководство сделало на продуктах питания, но не на "скоропорте"...

→ стр. 7

Сергей Жвачкин, губернатор Томской области:

Прихожу домой, а жена плачет - подруга пишет ей, что ненавидит, что она русская

Глава региона
прислал обозревателю
"Комсомольской правды"
Александру Гамову
свою исповедь



- Слушай, Александр, ты извини, что вторгаюсь в твою епархию, но - не могу молчать! Накопело.

- А что случилось-то, Сергей Анатольевич?

- Да понимаешь, вчера вечером прихожу домой, а жена плачет...

- А почему?

- Да я уже все подробно описал тебе в "объяснительной". Сейчас вот прямо и пришлю. Если хочешь - можешь дать в "Комсомольской правде".

И уже через 15 минут он прислал мне на электронную почту письмо с такой подписью: "Сергей Жвачкин, отец двух дочерей, дед шести внуков".

С разрешения автора публикуем письмо полностью:

"Вчера жена со слезами показала в чате слова ее знакомой: "Я ненавижу, что я русская!".

В информационном пространстве крутятся письма представителей шоу-бизнеса против спецоперации на Украине.

Интернет исполнен злорадства против действительно великих Валерия Гергиева и Дениса Мацуева, которые никогда Родину не предавали.

На митинги в русских городах выходят сотни русских рассказать, что они не любят Россию.

В течение первых минут после объявления санкций на некоторые товары в магазинах мгновенно поднялись цены. Несколько миллиардеров, пусть пока и глухо, но ропщут на вынужденные ограничения. Тысячи людей, не желая знать правды, как замороженные, пересылают друг другу фотки и ролики с фейками. И всё это не в Америке или Европе. Все это "Сделано в России".

Не хочу и не буду говорить о совести, патриотизме. Нет времени. Тех русских, которым стыдно, что они русские, мы уже потеряли. Тем юным, которых еще не тронула ржа русофобии, нужно показывать образцы русского мира и учить любить свою Родину. А тех, кто

русский мир ненавидит, а Родины стыдится - просто отпустить туда, где их мир.

Все 30 лет после развала СССР мы старались воспитать русских людей. Но не все ими стали, и, увы, понятно, почему.

Почему организации типа Навального и Ходорковского, про которые все знали, кто они и на чьи средства существуют, работали в нашей стране много лет?

Почему годами разрешали существовать таким одиозным каналам, как "Эхо Москвы" и "Дождь"?

Почему при написании сочинения на тему "Ваш герой" старшеклассники пишут фамилии Бузовой и Собчак?

Это вызывает у простых, настоящих россиян даже не раздражение. Это просто уничтожает веру русских людей в свое

государство. Потому что мы - не такие. И нас - большинство. Пока большинство. А их, условно русских, пока меньше.

Меня учили в Советском Союзе, что демократия - это когда из 100 человек 99 хотят белое, а один оставшийся может и впрямь любить черное, но это не значит, что 99 должны делать то, что нравится одному.

Сегодня мир учит новой демократии - мнение 99 ничего не значит, если оно не совпадает с мнением одного.

Я голубой - ты тоже должен стать им.

Я поп-звезда, а ты нет - учись у меня.

Я известный актер - бери пример с меня.

Я известный блогер - слушай меня.

Да, у каждого есть право на свое мнение. Но это мнение,

Своих не бросаем!

Жители Зырянского района патриотичным автопробегом поддержали российских военных, участвующих в спецоперации по защите Донецкой и Луганской народных республик



Порядка тридцати с лишним легковых автомобилей разных цветов и марок стартовали ровно в 11 утра от села Семеновка. Погода для автопробега была не особо "летней", ветер со снегопадом делал свое дело, видимость была практически нулевой. Вот только на настроении участников автопробега это никак не сказалось. Отменять поездку никто не планировал. Наоборот, погодные усло-

вия только усилили чувство патриотизма, желание поддержать наших военнослужащих, участвующих в спецоперации, которым сейчас тоже ох как нелегко.

Координаторами автопробега выступили работники Центра культуры Зырянского района. Ими была продумана не только полная экипировка автомобилей, но и весь маршрут - от Семеновки до улиц и улочек райцентра.

Непосредственными участниками выступили ребята, служившие в разные годы в десантных и пограничных войсках, в военно-морском флоте. Об этом можно было судить по флагам, которыми были украшены автомобили, участвующие в автопробеге. Развевались на ветру и российские триколоры.

- Это патриотическое мероприятие прошло слаженно и очень организованно, - говорит директор Центра культуры Елена Викторовна Микинина. - Желающих принять участие в автопробеге было много. И в большинстве своем это были люди среднего и молодого возраста. Поразило то, что молодые семейные пары взяли с собой еще и маленьких детей. Автоколонна с развевающимися на ветру флагами и с включенными сигналами проехала по улицам Семеновки, потом по Цыганово, зашла в Берлинку. И везде нас встречали люди. Они махали нам вслед руками, мальчишки свистели...

И практически в каждом селе к автоколонне присоединялись новые автомобили. Возглавил же ее депутат районной Думы Юрий Анатольевич Кудинов. Замыкал колонну педагог Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Петр Сергеевич Холенко.

В райцентре автопробегом "прошлись" по центральной улице Советской, ненадолго при тормозив у памятника воинам-зырянкам. Далее проехали по переулку Ленина, свернув на улицу имени Смирнова, на которой ныне проживает единственный живой свидетель Великой Отечественной войны Павел Иванович Ковшов. Ветеран также помахал рукою вслед ребятам из автоколонны, таким образом выразив свою солидарность с ними.

Проехавшись еще по нескольким улицам, автоколонна завершила свой маршрут возле здания районной администрации.

Ольга УШАКОВА

У меня сердце болит

Глава Зырянского сельского поселения Владимир Иванович Завгородний переживает за своих родных на Украине

- Нынешняя ситуация на Украине напомнила мне события восьмилетней давности. В 2014 году я и все мои родные, друзья, знакомые были рады, что Крым снова стал нашим российским. И тогда же задавали друг другу такой вопрос: а почему только Крым?

На Украине живут самые родные и близкие мне люди. Я за них, конечно, очень переживаю. Сейчас с ними трудно связаться. Надеюсь, что всё обойдется. Родные, заболев коронавирусом, оказались в больнице Старой Каховки. Там и "посчастливилось" им услышать взрывы. Говорят, очень страшно, когда стреляют. Переживали, как целыми и невредимыми добираться из больницы до дома. Но при виде колонны с нашими российскими флагами они с облегчением вздохнули...

А проблема с националистами на Украине давняя. Помню, когда я сам там жил, а было это в 80-х годах, мы с ними постоянно дрались. Они всегда на стенах зданий писали в адрес русских какие-нибудь гадости. А когда я в 85-м году отдыхал во Львове, в гостинице с нами по-русски общаться вообще не желали...

Культура

Джазовая легенда Томска

3 марта в районе с праздничным концертом побывал известный коллектив - джаз-оркестр "ТГУ-62"



Третьего марта нашим гостем стал уже знакомый зырянцам муниципальный джазовый оркестр из Томска "ТГУ-62" под руководством Аркадия Ратнера. Само название оркестра говорит о том, где он был создан и когда. Этот творческий коллектив был организован в Томском государственном университете в 1962 году, а значит, джаз-оркестру, известному далеко за пределами области, в этом году исполняется 60 лет. Легенда и его руководитель Аркадий Моисеевич Ратнер - настоящий профессионал и незаурядный человек, а "ТГУ-62" - узнаваемый бренд Томска. Оркестр

исполняет классический и современный джаз, мелодии и песни разных лет, стилей и направлений.

Ровно год назад этот профессиональный творческий коллектив приезжал к нам с программой, посвященной женщинам. И вот новая встреча, и опять накануне 8 марта. После концерта зрительницы говорили, что эти полтора часа, наполненные музыкой в исполнении больших музыкантов, пролетели, как одно мгновение. Зрительницы отдохнули душой, вместе с оркестром вспомнили знакомые мелодии, с удовольствием подпевали солистам, которые исполняли известные

песни из репертуара Владимира Маркина и Муслима Магомаева. Звучали любимые всеми песни "Сиреневый туман", "Я готов целовать песок", "Чертовое колесо" и другие. И, конечно же, в исполнении оркестра звучали известные, проверенные временем мелодии в джазовой обработке. Чего стоит только знаменитая, неувядающая, зажигательная "Рио-Рита"! В общем, каждый, пришедший в этот день на концерт, зарядился надолго хорошим настроением. Зрительниц в этот день ждал еще и сюрприз: каждой на входе в зал были вручены живые тюльпаны. Кстати, возможность побывать на концерте нашли и

жительницы сёл - ветераны, кто-то приехал на своем транспорте, кого-то привезли на муниципальной "Газели".

По окончании концертной программы глава района Алексей Мочалов поднялся на сцену, чтобы поблагодарить коллектив оркестра за такое восхитительное выступление и вручить букет цветов маэстро - Аркадию Моисеевичу Ратнеру с пожеланием приезжать к нам почаще.

А 6 марта на сцене "Радуги" состоялось театрализованное музыкальное представление "Зырянский деревенский детектив". В программе были задействованы Ирина Шуйкайлова, Валерий Кутومانов, Ирина Шмолина, Сергей Охотин, Антон Борискин, ансамбли "До-мажор", "Ярило" и самые юные артисты. У зрителей, побывавших на концерте, отзывы о представлении - самые восторженные.

Людмила МАКАРОВА

Дума Зырянского района

Звание "Почетный гражданин Зырянского района" присвоено бывшему руководителю акционерного общества "Высокое" Владимиру Зиновьевичу Князеву, который внес большой вклад как в развитие села Высокого, так и сельского хозяйства района. Жаль, что это звание заслуженному аграрию присвоено посмертно, а не при жизни...

Дума также приняла решение о досрочном прекращении депутатских полномочий Юрия Наумова в связи с его заявлением. Юрий Александрович уехал из района, сейчас живет и работает в другом регионе, поэтому просит снять с себя полномочия депутата. В сентябре по избирательному округу, на котором избирался Юрий Наумов, пройдут довыборы

Получены средства на капремонт школ

Внесение поправок в бюджет района также порадовало наших депутатов. Бюджет района на текущий год заметно вырос, доходная и расходная части увеличились сразу на 173,6 млн рублей благодаря поступлениям из областного и федерального бюджетов. Самая большая субсидия - 139,2 миллиона рублей - будет получена на проведение капитального ремонта здания Михайловской средней школы. Субсидия в 16,7 млн рублей предназначена на разработку проектно-сметной документации для проведения капремонта в школах. Еще 12,5 миллиона придет для сферы образования - это субсидия на достижение целевых показателей по плану мероприятий "Изменение в сфере образования в Томской области в части повышения заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций". Расходная часть бюджета увеличилась и за счет 12 млн рублей собственных средств муниципального образования. Депутаты единогласно проголосовали за поправки бюджета.

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов представил депутатам районной думы отчет о реализации прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2021 год. В программе приватизации на прошлый год были два здания

бывших детских садов - в Михайловке и Окунееве, два школьных автобуса, выработавших срок эксплуатации для перевозки детей, но которые можно использовать на других пассажироперевозках, здания бывшего гаража и начальной школы в Кучукове. В 2021 году план приватизации не реализован. Заинтересованных лиц в приобретении зданий не нашлось. Несмотря на объявленные аукционы, не поступили заявки и на выставленные на продажу автобусы. Параллельно с размещением информации о продаже на электронной пло-

даря субсидии на внедрение целевой модели цифровой образовательной среды 69 педагогов прошли курсовую переподготовку. В прошлом году приобреталось и оборудование для занятий робототехникой в Зырянский детский сад и ЗСОШ, и туристическое снаряжение в Михайловскую среднюю школу. Всего в рамках реализации нацпроекта "Образование", по информации Алексея Алексеева, Зырянский район в 2021 году получил 10 миллионов 656,3 тысячи рублей. Заслушавшую информацию депутаты приняли к сведению.

АО "Высокое, КФХ Александра Котлярова, Сергея Демидова и Виталия Крузе, два посевных комплекса - в СПК "Семеновский" и ООО "Агрокомплекс", пять зерноуборочных комбайнов - в ООО "Агрокомплекс", фермерские хозяйства Александра Котлярова, Виктора Князева, Александра Майкова. Акционерное общество "Высокое" и КФХ А.А.Котлярова в прошлом году еще приобрели два комплекса метеорологического оборудования.

Субсидия на повышение продуктивности в молочном животноводстве, по информа-

ведение КРС молочного направления получил индивидуальный предприниматель Михаил Михин из поселка Причулымского. Предприниматель создал два рабочих места. В конце прошлого года для своего производства он приобрел 20 коров, 2 доильных аппарата, еще на полученные средства планирует закупить трактор, погрузчик и отвал коммунальный. Грант в 51 млн 936 тысяч рублей "На развитие семейных ферм" выиграл для выращивания зерновых и бобовых культур фермер из Берлинки Александр Майков. Из заявленной суммы 21,9 млн рублей - это его собственные средства. На деньги гранта фермер приобретает два трактора, посевной комплекс, зерноуборочный комбайн, плуг и таким образом расширяет свое производство.

Названные цифры, безусловно, впечатлили депутатов, информацию они приняли к сведению, а Виктор Иванович Ерхов высказал предложение спустя какое-то время вернуться к обсуждению результатов этих вложений.

Весомая прибавка в бюджет

Заседание думы, прошедшее в конце февраля, было знаменательно сразу несколькими событиями и важными решениями

щадке надо воспользоваться еще сайтами "Дром.ру" или "Авито", считает глава района. Все объекты недвижимости и транспортные средства из программы приватизации 2021 года перешли на 2022 год.

О нацпроекте "Образование"

О реализации мероприятий национального проекта образования депутатов проинформировал руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев. В рамках нацпроекта был реализован проект "Современная школа": на базе Высоковской средней школы в 2021 году создан центр образования естественно-научной и технологической направленности. На эти цели была получена субсидия в размере 1 млн 164,5 тыс. рублей. На реализацию проекта "Цифровая образовательная среда" была выделена субсидия 7 млн 788,5 тыс. рублей, на эти средства были закуплены ноутбук и программное обеспечение в Причулымскую, Семеновскую, Берлинскую, Михайловскую и Высоковскую школы. Также благо-

Господдержка сельхозпроизводства

Информацию по государственной поддержке сельхозпроизводителей подготовил для депутатов отдел по социально-экономическому развитию села администрации. Всего на поддержку аграриев Зырянского района в прошлом году был направлен 121 млн 535,5 тыс. рублей, из них 79 млн 552,6 тысячи - средств областного бюджета и 41 миллион 982,9 - из федерального.

Субсидию на техническую и технологическую модернизацию сельхозпроизводства получили АО "Высокое", СПК "Семеновский", фермерские хозяйства Сергея Демидова, Виталия Ерхова, Виктора Князева, Евгения Трофимчука, Александра Котлярова и Виталия Крузе, в общей сложности это 44 млн 495,5 тыс. рублей.

По информации специалиста отдела Максима Волкова, в 2021 году зырянские аграрии приобрели сельскохозяйственной техники и оборудования на 241 миллион 85 тысяч рублей. Было закуплено пять зерносушильных комплексов, четыре энергонасыщенных трактора - в

цели сельхозотдела, составила 23 миллиона 884 тысячи рублей, ее получают Богословское и Семеновское сельхозпредприятия, КФХ Ильи Алексеева, то есть хозяйства, в которых имеются фермы. Субсидия на возмещение части затрат на проведение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ (несвязанная поддержка), направленная нашим сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам, в совокупности составила 5 млн 24,4 тысячи рублей.

В растениеводстве зырянские аграрии получили 3 млн 33,5 тыс. рублей субсидии на возмещение затрат на стимулирование производства зерновых, зернобобовых и масличных культур; 4 млн 792,5 тыс. рублей субсидии на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур.

Субсидия на возмещение части процентной ставки инвестиционных кредитов составила 201,8 тысячи рублей. На поддержку малых форм хозяйствования - КФХ и ЛПХ - направлено 6 миллионов 516 тысяч рублей.

В прошлом году грант в размере 3 млн 54 тыс. рублей в конкурсе "Агростартап" на раз-

Наш отдел полиции - на пятом месте в области

В повестку прошедшего заседания думы была включена информация о работе отдела МВД по Зырянскому району в прошлом году. Эту информацию представил новый начальник отдела Станислав Рыжков. В 2021 году количество зарегистрированных на территории района преступлений снизилось на 11,73 процента - со 179 до 158. Общий процент расследованных преступлений 78,2 процента. Зарегистрировано 40 тяжких и особо тяжких преступлений, это на 9% меньше, чем год назад. В 2021 году наметилась тенденция к снижению количества краж, всего их зафиксировано 30, из них 7 - это кражи денежных средств с банковских карт. Наметилось также снижение преступлений, совершенных подростками.

По итогам 2021 года Зырянский отдел полиции занимает пятое место в рейтинге среди 15 сельских отделов в соответствии с критериями оценки, утвержденными приказом МВД России, констатировал новый руководитель.

Наталья ИВАНОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! 16+

15.05 Новости
15.20 Агора 12+
16.20, 02.40 Цвет времени 12+

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. 16+

09.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+

ВТОРНИК, 15 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! 16+

15.20 Эрмитаж 12+
15.50 Сати. Нескучная классика... 12+

17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" 16+

20.00 Х/ф "ТОР" 16+
22.30 Водить по-русски 16+

Поликарбонат ТЕПЛИЦЫ
от Кривошапкиных
Каркас усиленный, металлический
Монтаж • Доставка • Ремонт • Рассрочка
тел: 8-953-917-12-38

АВТОСЕРВИС
на ул. Чапаева, 32/2
- мелкосрочный ремонт,
- ремонт ходовой,
- ремонт двигателей,
- замена масла.
Тел. 8-913-114-79-25

СРЕДА, 16 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! 16+

кюэпожу" 12+
08.35 Т/с "ПЕР-
ВЬЕВМИРЕ" 12+

18.10 Х/ф "ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ДУЭЛЬ.
ПЕРЕЛЁТНАЯ ПТИЦА" 12+

ООО ВТОРМЕТ закупает лом
чёрных металлов
Цена за тонну:
За - 15000, 5а - 13000, 12а - 11000
Тел. 8-909-545-21-13

11.20, 21.25 Открытый эфир 12+
13.35 Д/с "Оружие Победы" 12+

Общество

С открытым сердцем

Жители района активно участвуют в акции
#ЗЫРЯНЦЫ#МЫВМЕСТЕ#
по сбору гуманитарной помощи жителям Донбасса



Окончание.
Начало на стр. 1

Крупы, консервы, предметы личной гигиены, бытовую химию - все это доставить до места назначения будет проще, нежели, допустим, хлебобулочные изделия. Это должны принять во внимание все, кто пожелает хоть как-то помочь жителям Донбасса.

- Я выражаю огромную благодарность всем, кто откликнулся на призыв помочь жителям ДНР и ЛНР, - сказал глава района Алексей Геннадьевич Мочалов. - Правда, требования к гуманитарной помощи выставлены достаточно жесткие. Например, одежду принимают в пунктах только ту, на которой есть этикетки. У кого есть возможность подарить новую одежду, приносите ее. Хотя в целом всё то, что мы с вами собираем, однозначно дойдет до адресата и будет использовано по прямому назначению. Я благодарю всех зырянцев за активный сбор денежных средств, объявленный несколько дней назад партией "Единая Россия". Сбор

средств объединил всех людей, независимо от их "вероисповедания" и, тем более, партийной принадлежности. Лично я очень рад, что в этом благом деле приняли участие не только члены партии и ее сторонники, но и все те, кто к ней равнодушен и даже, возможно, вообще не разделяет ее политических взглядов. Еще раз всем огромное спасибо!

А между тем активно идет работа по сбору гуманитарной помощи. Отправка первой партии в город Томск планируется на следующей неделе. Конкретных сроков в администрации района нам пока не назвали. Вот только всем надо обратить внимание, что пункты приема гуманитарной помощи работают только в рабочие дни с 9 до 17 часов. Если у вас есть желание оказать посильную помощь жителям Донбасса, то поспешите это сделать. Просьбу принять участие в сборе товаров и продуктов мы адресуем не только зырянцам, но и всем жителям района. Некоторые поселения, в частности, Дубровское, уже отличились в

сборе средств для жителей Донбасса. Очень хотелось бы, чтобы и другие поселения - Чердатское, Михайловское, Высоковское - проявили большую активность, тем самым выразив солидарность со всеми россиянами, желающими хоть как-то облегчить участь жителей Донбасса, попавших в такие вот жизненные перипетии. А чтобы это было легче сделать, чтобы этот шаг был осознанным, надо лишь задуматься, а если бы в такой ситуации оказались мы с вами. Как вы думаете, мы с вами ждали бы поддержки, пусть даже в виде консервных банок? Конечно, ждали бы. Вот именно так аргументировал свой поступок педагог Центра помощи детям Петр Сергеевич Холенко.

Жест доброй воли сделал и предприниматель с 25-летним стажем Геннадий Иванович Сухотин. Он и от себя лично доставил товары в пункт сбора, и выполнил просьбу сотрудников районной администра-

ции, собравших энную сумму и попросивших предпринимателя закупить продукты по более низкой цене на оптовых базах Томска. Эту просьбу Геннадий Иванович выполнил, все товары в целости и сохранности доставил в наш местный ДК. От себя лично Геннадий Сухотин не ограничился только продуктами, привез много новой детской и взрослой одежды.

Оказали помощь жителям Донецкой и Луганской республики и сотрудники районной газеты. Нашими главными инструментами в работе являются ручки и блокноты, поэтому мы и решили подарить жителям Донбасса то, чем ежедневно пользуемся сами. Не забыли прикупить для донецких и луганских детей еще и яркие карандаши, фломастеры, акварельные краски и альбомы, тем самым попробовав хоть чуточку скрасить их сегодняшнюю жизнь.

Ольга
УШАКОВА

В мае пионерия Страны Советов отметит 100-летие

19 мая 2022 года исполнится ровно 100 лет Всесоюзной пионерской организации имени В.И.Ленина. Вековой юбилей красногалстучной пионерии будут отмечать все, кому дороги и памятные годы.

В нашем районе много пионерских активистов: ставники юных ленинцев - пионерские вожатые, их помощники - комсомольцы, старшеклассники, педагоги-организаторы внеклассной работы, секретари райкома комсомола по учащейся молодежи, директора дома пионеров. Многие из них были отмечены высокими наградами: грамотами ЦК ВЛКСМ, обкома комсомола, путевок в пионерские лагеря "Артек", "Орленок", "Океан".

Дорогие друзья! Для всех вас призыв "Пионер, значит, - первый", звуки горна, дробь барабанов, пионерские песни и костры, сборы дружины и отрядов, галстуки и пилотки стали символами школьной поры, счастливого детства!

Просим поделиться своими воспоминаниями того далекого и близкого сердцу времени.

Оргкомитет

Центр занятости населения

Томские компании будут принимать инвалидов на работу по новым правилам

Работодатели России, в том числе Томской области, с 1 марта должны работать по новым правилам учета выполнения квот на трудоустройство инвалидов. Теперь они будут вести учет не только созданным рабочим местам, но и фактически заключенным на предприятиях трудовым договорам, сообщила глава департамента Светлана Грузных

По ее словам, с 1 марта 2022 года в РФ меняется требование к выполнению работодателями квот на трудоустройство людей с инвалидностью. По планам властей, это поднимет уровень занятости среди инвалидов.

"Теперь квота для приема на работу инвалидов будет считаться исполненной работодателем, если он заключит с такими сотрудниками необходимое количество трудовых договоров. Мы совместно с работодателями должны обсудить, какие рабочие места нужно создавать под профессионально-квалификационный состав людей с ОВЗ", - пояснила Грузных.

Она добавила, что размер квот остается прежним: в Томской области для работодателей квота для приема на работу инвалидов установлена в размере 2% от среднесписочной численности работников. Квотировать рабочие места должны все работодатели со штатом 35 и более человек, осуществляющие деятельность на территории области, за исключением общественных объединений инвалидов и образованных ими организаций.

По состоянию на 1 марта 2022 года в банке вакансий службы занятости размещена 1024 вакансии для трудоустройства инвалидов на квотируемые рабочие места по профессиям: инженер, продавец, программист, водитель автомобиля, охранник, кассир, геолог, проводник, младший воспитатель, слесарь по ремонту автомобилей и другие.

По данным пенсионного фонда РФ на конец 2021 года, в Томской области проживали 65,2 тысячи инвалидов, в том числе 32,5 тысячи инвалидов трудоспособного возраста, из них работали 7 тысяч человек (21,6%). Ежегодно в органы службы занятости населения за помощью в поиске работы обращаются более одной тысячи граждан с инвалидностью.

Из почты "СП"

Прекрасной половине коллектива посвящается

В нашей Зырянской средней школе трудятся 84 педагога, 74 из них - это представительницы прекрасного пола. 55 женщин работают в Зырянской школе, 11 - в Цыгановском филиале и по 4 педагога в Богословском и Красноярском филиалах. Коллектив школы стабилен, высокопрофессионален, зырянских детей обучают опытные педагоги.

Сорок учителей нашей школы имеют педагогический стаж более 25 лет, четверо из них посвятили любимой профессии более 40 лет - учитель иностранных языков Ольга Леонидовна Иванова, учитель русского языка и литературы Надежда Георгиевна Токарева, учитель математики и физики Цыгановского филиала Любовь Юрьевна Кузьмина и учитель начальных классов Богословского филиала Людмила Геннадьевна Климова.

В школе трудятся восемь женщин-педагогов в возрасте до 35 лет. Ежегодно в наш коллектив вливаются свежие силы. В этом учебном году к нам пришла работать молодая учительница математики Ксения Евгеньевна Селиванова. За последние три года в родную школу вернулись еще две выпускницы Томского государственного педагогического университета - педагог-психолог Алина Ивановна Кулаковская и учитель начальных классов Полина Александровна Сутягина.

С гордостью могу сказать, что зырянских детей обучают заслужившие признание педагоги. Из всех работающих в школе учителей 27 имеют высшую и первую квалификационные категории. За высокий уровень профессионализма 27 педагогов отмечены грамотами и дипломами разных уровней. Учитель иностранного языка

Ольга Леонидовна Иванова и учитель русского языка и литературы Татьяна Анатольевна Скобля награждены знаком "Отличник народного просвещения", учитель начальных классов Оксана Витальевна Мельникова - знаком отличия "За заслуги в сфере образования III степени", 15 педагогов в разное время получили Почетную грамоту Министерства образования РФ. Девять наших учителей являются победителями приоритетного национального проекта "Образование".

Дорогие женщины! Примите мои самые искренние поздравления с Международным женским днём и позвольте от имени коллектива школы пожелать вам успехов в труде и счастья в личной жизни. С праздником, коллеги!

С уважением, директор
Зырянской
средней школы
Д.А. ШЛЮНЬКО.

Читатель задаёт вопрос

Почему в марте пенсия меньше, чем в феврале?

? - Получила пенсию в марте в меньшем размере, чем в феврале? Чем это вызвано? - спрашивает жительница района.

! На этот вопрос отвечает руководитель Клиентской службы Пенсионного фонда России в Зырянском районе Светлана Валерьевна Нефёдова:

- Страховые пенсии неработающих пенсионеров с 1 января 2022 года были увеличены на 5,9%, а с 1 февраля, в соответствии с изменениями федерального законодательства, дополнительно проиндексированы до 8,6%. Соответственно выплата пенсии в феврале была с доплатой за январь с учетом доиндексации пенсии. В марте же пенсии выплачиваются с учетом индексации на 8,6 процента.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН >
ШТАКЕТНИК >
ПРОФНАСТИЛ >
ВОДОСТОК >
ПЛОСКИЙ ЛИСТ >**

**РАССРОЧКА И
БЕСПЛАТНОЕ
ХРАНЕНИЕ на
СКЛАДЕ**

ОКНА
пластиковые
комплексующие
МОНТАЖ

тел. 8-913-846-95-60

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ДСП ДВП ГКЛ ФАНАРА ОСВ
ВИНИЛОВЫЙ ГИБКАЯ ФАСАДНЫЕ
САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ
ЛИНОЛЕУМ СВЕТИЛЬНИКИ
ИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ
ЭЛЕКТРИКА ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
МОТОБЛОК ТРИММЕР МОТОКУЛЬТИВАТОР СТАНЦИЯ ВОДОСНАБ.
МЕТАЛЛОПРОКАТ УТЕПЛИТЕЛИ
ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА ПЕНОПЛЕКС ПЕНОПЛАСТ ИЗОВЕР
САНТЕХНИКА снегоборочный
ИНВЕНТАРЬ
САНФАЯНС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ
СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ОБОИ
ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ ДВЕРИ межкомнатные
ПЕЧИ ДЫМАНЬ металллические

Еженедельная
АКЦИЯ!!!
с 14.03 по 20.03.22г.
**СНЕГО-
УБОРОЧНЫЙ
инвентарь**
скидка до 20%

предоставляется дополнительная скидка по карте покупателя*

9.00 - 19.00
воскр. 10.00 - 14.00
т. 222-77
8-913-111-44-97
ТЦ «ТРИУМФ»
ул. Советская, 3

В ЦКДиТ с. Чердаты на постоянную работу **требуется художественный руководитель и культорганизатор.**
В ЦКДиТ с. Михайловка на постоянную работу **требуется дворник.** Обращаться по телефону 89521509269.

ЛПХ «Местное»
в марте каждые **понедельник и пятницу** на рынке с 9 до 15.00 реализует петушков доминанта, кур-несушек, кур-молодок разных пород и окрасов (от 4 до 12 мес.).
Тел. 8-996-415-27-35

Новосибирская птицефабрика
17 марта в 11 часов на территории рынка продажа кур-несушек ломан браун (красная, 1 год, 90 процентов оперения, несется, 300 рублей), а также поросят (2 мес., 5 т.р.).
Запись по тел. 8-952-152-22-11

ПРОДАМ молоко, сметану, творог, масло, сыр, йогурт, кефир. Доставка на дом.
Тел. 8-913-107-76-13.

ПРОДАЮТ:

ТЕЛОЧКУ (1 мес., 10 т.р.). Тел. 34-238.
ТЕЛОЧКУ (1 мес.). Тел. 8-962-781-81-08.
ДОМ. Тел. 8-913-880-93-35.
ДРОВА ЧУРКАМИ. Тел. 8-952-805-82-02, 8-960-971-37-19.
ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для кур, свиней, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.
ДОМ в Берлинке (в центре, окна пластиковые, вода, слив). Тел. 8-962-785-12-85.

Поздравляем!

Уважаемая **Тамара Михайловна БИРЮКОВА**, от всей души поздравляем Вас с юбилеем! Пусть судьба всегда улыбается, А любая мечта - исполняется. От сердца желаем здоровья и счастья, Бодрости, радости, даже в ненастье!

Коллектив ЗСОШ

Поздравляем с юбилеем чудесную женщину **Надежду Александровну ИВАНОВУ!** Пусть в душе постоянно расцветает весна, пусть на сердце всегда будет спокойно и легко, пусть для грусти не будет ни одной причины, пусть для счастья всегда будут открыты двери твоего дома, пусть для чудес и волшебства в жизни не будет сомнений!

Татьяна и Сергей Торшины

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Надежду Александровну ИВАНОВУ!** Пусть беззаботно жизнь идет, Легко, как бабочки полет, Пусть радость каждый день несет, Пускай тебе во всем везет!

Л.Фирстова, Н.Антипкина, Т.Кобзева, Ю.Бирюкова

Совет ветеранов и ветераны МВД поздравляют с юбилеем **Анатолия Степановича КОТОВА!** Пусть все оттенки радости Подарит день рождения, И будет долго праздничным, Прекрасным настроение! Пусть все мечты исполнятся! Пусть радость не кончается, И в жизни яркой, солнечной Желания сбываются!

Натяжные потолки любой сложности
Тел. 8-991-449-19-85

ИЩУ РАБОТУ РАМЩИКА НА ПИЛОТОЧКУ.
Тел. 8-996-636-54-76, 8-961-887-68-73

Вс 13	Пн 14	Вт 15
-13	-12	-10
-22	-23	-22

16 марта с 9 до 16 часов в КЗ «Радуга»
Кировское обувное предприятие принимает обувь на ремонт. Полное и частичное обновление, замена подошв, смена фасона и многое другое. Качество фабричное. Гарантия.

В магазин «Успех» **требуется уборщик помещений.** Время работы - 2 часа в день. 8-962-778-09-77.

Оптика «Доктор VISION»
Большой выбор оправ для взрослых и детей. Линзы и средства по уходу за ними. Очки готовые и солнцезащитные. На компьютерную диагностику зрения приезжает врач-офтальмолог. Прием по предварительной записи. Изготовление очков любой сложности.
Для нас важно то, что вы видите!
с.Зырянское, ул. Смирнова, 6/3Н, 2 этаж (вход через магазин Эл-март). Тел. 8-923-438-35-16
ООО «ОптикПроф», ИНН 7017458433
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

Администрация и Дума Зырянского района выражают глубокие и искренние соболезнования Вилюру Исрафилевичу Фарахову, его семье, всем родным и близким в связи со смертью отца **ФАРАХОВА Исрафила Исмагиловича**

Выражаем искренние соболезнования Каштановой Елене Владимировне, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью сестры **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**
Коллектив ООО «Сибирьлес»

Администрация Высоковского сельского поселения выражает глубокие, искренние соболезнования Вилюру Исрафилевичу Фарахову, его семье в связи со смертью отца, дедушки **ФАРАХОВА Исрафила Исмагиловича**

Выражаем искренние соболезнования Вилюру Исрафилевичу, Рамазану Исрафилевичу, Шамилю Исмагиловичу, Закире Ахмедвалиевне Фараховым, их семьям в связи со смертью отца, брата, мужа, дедушки **ФАРАХОВА Исрафила Исмагиловича**
Соседи Шкадун, Ивановы, Черкашины, Деевы, Мелкозеровы, Климовы, Тихоновы

Коллектив Высоковской средней школы выражает искренние соболезнования Екатерине Владимировне Антипкиной, Оксане Ивановне Грибановой в связи с преждевременной смертью сестры **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**

Скорбим и искренне соболезнуем брату Сергею, его семье, Елене Каштановой, всем родным и близким в связи с безвременной кончиной сестры **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**
Алексей и Татьяна Носовы

Выражаем глубокие и искренние соболезнования Елене Владимировне Каштановой по поводу безвременной кончины сестры **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**. Скорбим вместе с тобой. Светлане - вечная память, пусть земля ей будет пухом!
Чусовляновы, Езерские

Коллектив поликлиники скорбит и переживает боль утраты по поводу преждевременной смерти **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**. Выражаем соболезнования всем родным и близким. Пусть земля Светлане будет пухом.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи с преждевременной смертью **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**
Одноклассники, выпуск 1986 года и классный руководитель Л.П.Нефедова

Ушла из жизни наша одноклассница **ДЕЕВА Светлана Ивановна**. Выражаем самые искренние соболезнования брату, всем родным и близким покойной. Помним. Скорбим.
Одноклассники, выпуск 1986 года и классный руководитель Н.В.Лаберко

Администрация Зырянской районной больницы выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**

Выражаем искренние соболезнования брату Сергею, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**
Ирина и Александр Фоменко

Выражаем искренние соболезнования Сергею Шеховцову и Валентине Вердеевой по поводу смерти бабушки **ЛУЖАЙЦЕВОЙ Марии Павловны**
Классный руководитель, ученики 7 класса и их родители (Высоковская школа).

Выражаем искренние соболезнования Андрею Шеховцову и его семье по поводу смерти мамы, свекрови, бабушки **ЛУЖАЙЦЕВОЙ Марии Павловны**
Кониныны

Выражаем искренние соболезнования Шукайловой Лидии Владимировне, Харламовой Татьяне Михайловне, Шукайловой Ирине Михайловне, всем родным и близким по поводу преждевременного ухода из жизни мужа, отца, дедушки **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**. Держитесь!
Семья Шукайловых, Зайцевых, Усовых, Алексеевых, Шматовых. Людмила Шукайлова, Людмила Мартыненко, Маргарита Давыдова, Ольга Трофимова

Администрация Дубровского сельского поселения выражает искренние соболезнования Шукайловой Лидии Владимировне, всем родным и близким по поводу смерти **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**

Коллектив ОГБУЗ «Территориальный центр медицины катастроф» выражает искренние соболезнования Виктору Ильичу Шукайлову по поводу смерти брата **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**. Скорбим вместе с вами.

Выражаем искренние соболезнования Шукайловой Лидии Владимировне, Харламовой Татьяне Михайловне, Шукайловой Ирине Михайловне, всем родным и близким по поводу постигнутого большого горя - смерти мужа, отца, дедушки **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**. Пусть наши слова сочувствия поддержат вас эту трудную минуту.
Коллектив Дубровской ООШ

Выражаем искренние соболезнования Лидии Владимировне Шукайловой, дочерям Ирине и Татьяне, членам их семей по поводу смерти мужа, отца и деда **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**. Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
Г.М. Лебедев, семья Микининых и Лебедев

Коллектив МБУ «Центр культуры» Зырянского района выражает искреннее соболезнование Ирине Михайловне Шукайловой, ее родным и близким по поводу смерти отца **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**

Выражаем искреннее соболезнование Лидии Владимировне Шукайловой, детям, внукам в связи со смертью мужа, отца, дедушки **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**.
Ф.В.Бородич, Ю.А.Бородич, Т.А.Шукайлова, М.Н.Шукайлова, Т.Н.Градовец

Выражаем искренние соболезнования Харламовой Татьяне Михайловне, всем родным и близким по поводу смерти **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**
Родители и учащиеся 4 класса Дубровской школы

Выражаем искренние соболезнования Татьяне Ильиничне Ушаковой, всем родным и близким по поводу смерти брата, мужа, отца **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**
Таисия и Наталья Ефремовы, Ольга Кофанова

Выражаем искренние соболезнования Шукайловой Ирине Михайловне, Лидии Владимировне, Татьяне Михайловне, Мише, Валере, Витале по поводу преждевременной смерти отца, мужа, дедушки **ШУКАЙЛОВА Михаила Ильича**. Пусть земля ему будет пухом.
Поздняковы

Выражаем искренние соболезнования всем родственникам и близким людям в связи со смертью **ДЕЕВОЙ Светланы Ивановны**
Коллектив скорой помощи и приемного отделения